

27 ФЕВ 1957

Правда Украины
г. Киев

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ

С ДУМОЙ О НАРОДЕ

Б. Р. ГМЫРЯ,
Народный артист СССР.



В ДНИ, когда страна готовится к великому юбилею — 40-летию Советской власти, мысли художника снова и снова обращаются к народу — творцу истории. В многонациональной советской семье, строящей коммунизм, достойное место занимает украинский народ — трудолюбивый, обладающий неукротимой волей и жизненной стойкостью. Жестокая война прокатилась по его землям, а он, могучий, собрался с силами и при поддержке других братских народов страны поднял из руин Донбасс, возродил к новой жизни ДнепрогЭС, Харьковский тракторный, построил новые мощные заводы, электростанции, добился небывалых успехов в социалистическом сельском хозяйстве.

Черты украинского национального характера складывались веками и нашли свое глубокое выражение в замечательных творениях художественного гения народа — в песнях, сказках и других произведениях.

Случилось, однако, так, что на сцене и на эстраде народный характер во многих случаях полу-

чает в музыке неточное, одностороннее толкование.

В репертуаре певцов, на грампластинках чаще всего встречаются песни шуточные, показывающие народ на отдыхе, и значительно реже — песни, воссоздающие трудовой, героический облик народа. Немало песен «запето», вульгаризировано, а многие творения народного музыкального искусства незаслуженно забыты.

Надо поднять народную песню на ту высоту, которой достоин ее великий создатель. Какая благодарная задача для художника — заняться творческими поисками в богатейшей сокровищнице народного искусства, воплотить в своем творчестве необъятный мир чувствований и переживаний народных! Прекрасно умел это делать композитор Леонтович, чутко раскрывавший душу песни в своих хоровых миниатюрах. И разве вдумчивый певец-исполнитель не может найти свой ключ к решению этой увлекательной задачи!

Ее-то я и поставил перед собой. В подарок 40-летию Октября я готовлю концерт, в котором будут представлены различные виды музыкального творчества народа — народная песня, дума, народный романс, народный дуэт. К участию в этом концерте привлечены народный артист СССР П. С. Белизник и Заслуженная капелла бандуристов УССР.

Много работаю я сейчас и над другой программой. Это концерт, первое отделение которого составят редко исполняемые произведения М. Мусоргского — моего любимого композитора. В программу второго отделения концерта войдут произведения других классиков русской музыки — Глинки, Римского-Корсакова, Рахманинова.